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​VERBALE DI INTERSEZIONE

In data odierna: il giorno 8 del mese di maggio dell’anno 2024

i docenti della scuola dell’infanzia Munari

nomi
ABENI LOREDANA X
CEREDA PIERANNA X
MARELLI LAURA X
MENEGHELLO LARA X
PANNOCCHIA SILVIA (IRC) X
PITOZZI ILEANA X
PLEBANI FRANCESCA X
POVERO KATIUSCIA X
RUDELLI MIRIAM X
SAMBRICI BARBARA X
SCROLLAVEZZA ADRIANA X
ZORZI MARIA X

si sono riuniti con presenti 17 genitori degli alunni delle quattro sezioni dalle ore 16:15 alle
ore 18:15 per trattare i seguenti argomenti:

● Valutazione progetti PDS a.s. 2023-24: attività ed esperienze dell’a.s. in corso.
● Iniziative di fine anno - Festa di fine anno
● Proposte progetti PdS 2024-25.
● Varie ed eventuali

Concordano quanto segue:

✔ Valutazione progetti, organizzazione attività ed esperienze.
L’insegnante Scrollavezza illustra ai genitori presenti il progetto annuale che ha
avuto come sfondo e concetto trainante la cittadinanza, così come suggerita dal
documento europeo Agenda 2030.
Il percorso di esperienze dirette e pratiche che caratterizza il progetto annuale ha
avuto avvio con l’attività della vendemmia e ha avvicinato i bambini all’idea di cura e
sostenibilità.
Educare alla cittadinanza significa educare all’incontro con le persone, per questo i
nostri alunni hanno vissuto nel mese di novembre un’esperienza legata
all’importanza della gentilezza dipingendo una panchina nel parco attiguo al plesso.
Inoltre hanno avuto l’opportunità di ascoltare i suoni di lingue diverse dall’italiano
grazie alla disponibilità di alcune mamme che, in occasione della festa della lingua
madre, hanno raccontato di sé mostrando giochi, cantando canzoni e interpretando
filastrocche nella propria lingua madre.
Le esperienze vissute dai bambini seguono le ricorrenze del calendario civile e ne
affrontano con delicatezza e semplicità le tematiche principali. Nello specifico si
sono svolte attività legate alla Giornata dei diritti, con una particolare attenzione al
diritto al cibo attraverso la raccolta alimentare, alla festa dell’albero, attraverso la
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decorazione del nostro albero Cuore con i nomi dei bambini che sono nati nel
comune di Gussago lungo l’anno 2023, alla pace in occasione della giornata della
memoria, all’inclusione nella giornata dei calzini spaiati e attraverso le iniziative
legate alla rassegna dell’Ottavo giorno.
Parallelamente alle scadenze dettate dal calendario civile i bambini vivono il tempo
scolastico che segue l’avvicendarsi delle stagioni ed è regolato dalle routines, dalla
quotidianità, dal tempo dedicato al gioco.
L’insegnante Pannocchia presenta il percorso di IRC che ha proposto ai bambini
che partecipano all’insegnamento della religione delle quattro sezioni.
I prossimi appuntamenti calendarizzati sono:
- 9 maggio, Ospedale dei pupazzi, a partire dalle ore 09:00, i bambini del gruppo dei
grandi, divisi in due gruppi, accompagneranno i propri pupazzi dagli specialisti
“pupazzologi” per sottoporli a una visita accurata, successivamente parteciperanno i
bambini del gruppo dei mezzani.
- 16 maggio: attività sulla gentilezza per i bambini mezzani insieme ad alcuni utenti
della cooperativa Nikolajewka;
- 30 maggio: attività del progetto continuità per i bambini del gruppo dei grandi che
si recheranno in visita alle scuole in cui sono stati iscritti;
- 14 maggio - 2 giugno: si esporrà lo striscione “in cammino per la pace” realizzato
con le impronte colorate dai bambini riportante la scritta “in cammino per la pace” e
afferente le iniziative di pace organizzate dall’IC.
- 6 giugno: uscita del gruppo dei grandi presso la fondazione Villa Zani di Cellatica,
per svolgere un laboratorio sulle carpe presenti nel ninfeo;
- Prestito bibliotecario: dal 6 maggio ogni bambino potrà prendere in prestito un libro
della biblioteca del plesso Munari per la durata di una settimana.
Ai genitori sono presentate le attività laboratoriali di intersezione che i bambini
hanno svolto suddivisi in gruppi di età: l’insegnate Cereda riassume il percorso e i
vissuti dei bambini del gruppo dei grandi che hanno partecipato al laboratorio di
teatro. Le insegnanti Marelli e Plebani descrivono il percorso di pratica psicomotoria
a cui hanno preso parte i bambini del gruppo dei piccoli.
L’insegnante Povero presenta il laboratorio di yoga a cui hanno partecipato i
bambini del gruppo dei mezzani.
L’insegnante Rudelli presenta il progetto madrelingua che coinvolge i bambini del
gruppo dei grandi: nel corso degli incontri di inglese i bambini attraverso canzoni e
giochi si avvicinano ai suoni e ad alcune parole della lingua inglese.
I bambini del gruppo grandi hanno partecipato ad alcuni incontri di avvicinamento
alla pratica sportiva di basket e rugby tenuti da alcuni allenatori di società che
operano sul territorio.
Come ogni anno si svolge il progetto di sicurezza che ha avvio con il racconto di
una storia che avvicina ai bambini alle situazioni di emergenza, terremoto e
incendio, e che attraverso il gioco li preparano alle prove di evacuazione.
Questo incontro è occasione per ringraziare i genitori che in diverse occasioni si
sono adoperati per arricchire le esperienze dei bambini, dedicando il proprio tempo
alla realizzazione di eventi, di feste, a decorare la scuola, a proporre iniziative
particolari come la bancarella del riuso- Swap party.

✔ Proposte progetti PdS 2024-25. Si ripeteranno i progetti descritti anche per il futuro
a.s..

✔ Iniziative di fine anno - Festa di fine anno.
Per la festa di fine anno le insegnanti spiegano che le restituzioni dei laboratori che i
bambini hanno svolto sono state calendarizzate in momenti differenti dalla festa per
non appesantire i bambini. Durante la festa del 29 maggio ci saranno alcune
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canzoni che riassumono la tematica del progetto annuale, la consegna dei diplomi
ai bambini del gruppi dei grandi.

✔ Varie ed eventuali.
Questa presentazione sarà condivisa anche in occasione dell’open day di giugno.
Si chiede ai genitori la collaborazione nella gestione del prestito bibliotecario.

L’incontro termina alle ore 18:15.

Il verbalista
Plebani Francesca


